

汉滨区举办“科技之春”宣传月集中示范活动

本报讯(通讯员 侯佑婷)3月23日,汉滨区第29届“科技之春”宣传月集中示范活动在金州广场举行。仪式中科技志愿者代表宣读“依靠科技力量,助力乡村振兴”倡议活动,动员科技工作者和科技志愿者积极投身科普工作。

集中示范活动现场,来自区“科技之春”宣传月活动组委会的50余个成员单位、10余家企业及社会团体、新城办、老城办、江北办,共计700多名机关干部和科技人员,坚守各自的宣传服务阵地,结合单位的职能特点,通过设立科普咨询服务站、发放资料、展示新科技成果、义诊、发放药品等形式,向群众宣传涉及科学生活、农业技术、生态保护、卫生健康、科技创新、政策法规、新风建设等方面的知识。广场上前来进行科技咨询、接受义诊服务、领取资料的群众络绎不绝,活动受到了广大群众的好评。据统计,当天活动现场共计发放宣传资料2万余份、发放药品1000余份、义诊服务人群600余人次,接受咨询服务的群众超过2000人。

据悉,本次“科技之春”宣传月活动以“科技助力乡村振兴,智慧创造美好生活”为主题,时间从3月20日开始到4月20日结束。在历时一个月的时间里,各单位将围绕群众需求,广泛开展各项科普活动,倡导科学、健康、文明的生活方式,在全社会营造学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围,通过精准科技推广和科普服务助力乡村振兴,让科技更好地为中心工作服务,为创新驱动发展服务,在建设美丽富裕和谐的新汉滨中发挥更大作用。



安康「春来早」走进岚皋采风路线

本报讯(通讯员 陈阳)近日,由市文化和旅游局组织的2021安康“春来早”旅游季系列活动在安康高新秦巴生态文化公园成功举行。

推介会上,岚皋县就生态旅游资源、旅游产品、乡村旅游、民宿康养、非遗文化、优惠政策、精品路线等进行了详细而又精彩的推介。独具特色的巴文化节目《欢迎你到岚皋来》将岚皋的热情好客之道“唱”了出来,《南官山下秋收忙》更是将秋季丰收在望的季节“演”了出来,表达了对2021年岚皋旅游市场飞跃发展的美好展望。

推介会后,省内外主流媒体、新媒体、网络大V、旅拍达人、OTA平台、陕西旅游协会、各旅行社纷纷走进南官山、杨家院子等景区进行采风路线,通过拍照+视频+直播

等形式对岚皋生态旅游、特色美食、民俗文化进行广泛宣传。晚间,千层河大酒店外灯火辉煌、热闹非凡,采风团及游客欢聚一堂,品味着美味的烤全羊、烤全鸡,围着篝火翩翩起舞,现场“嗨翻了天”。岚皋县生态旅游资源丰富,历史底蕴深厚,饮食文化多元,在2021年疫情常态化防控下,岚皋文旅产业不断掘消费潜力,以安康高速开通、安康“春来早”活动为契机,加强与各媒体、网络大V、旅行社的深度合作宣传,进一步提升岚皋旅游的热度,打响岚皋旅游的知名度。据悉,岚皋今年还将举办长街宴、“通车富民·全民健身”等系列赛、南官稻作文化节、猕猴桃采摘节、红叶节、柑橘节、汤汤宴等文旅活动,以节为媒,恭迎八方宾客。



每当夜幕降临,安康老城仿佛戴上了朦胧的面纱,卫生整洁、交通有序、文化丰厚的老城在味觉、听觉、视觉中,散发出独特的气质,也在日益更迭的新时代显得愈发有韵味,不仅有“颜值”,更有“内涵”。

文旅融合撬动“新支点”

“我是一名被少数民族聚居区选出来再走向全市全省的人大代表,民族的就是世界的,我希望在我的带动下将鼓楼片区打造成文旅融合示范点,让‘看一江汉水,尝特色美食,观百年历史’成为撬动老城片区经济活力的‘新支点’。”省人大代表、老城街道鼓楼社区党

委书记马英2018年为基层“发声”的提议得到大力支持。

立足文化、旅游、美食资源优势,做深“文旅+”的融合文章,久久为功推进鼓楼社区内外兼修地高质量发展。两年纵迹,马英的提议得到高度重视,在省市区各项政策的大力支持下,汉滨区鼓楼社区用心思考、全力实践,推出“特色美食节”,老城街道将北正街、静宁北路打造为历史文化街区,在保护中创新,在融入中保护,让承载城市记忆的老城以别样姿态变幻。

特色美食街整齐划一的门头,整洁优雅的经营环境,口味独特的特色美食,无不成为“引爆”经济的新支点,麻辣烫夹馍在街头、美味烤肉在街中、古建筑在街



汉调二黄研究院备战全国汉剧艺术研讨会

本报讯(记者 张妍 通讯员 张浩)3月16日,为参加全国汉剧艺术研讨会暨汉剧流播主要地区优秀作品展演活动,安康汉调二黄研究院全体演职人员正在紧锣密鼓地进行传统剧目《铡美案》的彩排。

据悉,于本月22日举办的全国汉剧艺术研讨会暨汉剧流播主要地区优秀作品展演活动,是由中宣部文艺局、中国戏剧家协会、湖北省委宣传部、文联和武汉市人民政府主办,参演剧目有湖北省剧目、广东汉剧、福建闽西汉剧、湖南常德汉剧和陕西安康汉剧剧目及各地汉剧传统经典名家名段折子戏。通过各地汉剧剧目的展演,进一步促进汉剧发展,打造大汉剧的文化理念,让大汉剧走出国门走进世界。

安康汉调二黄研究院此次展演的剧目是汉调二黄传统戏《铡美案》。《铡美案》讲述的是在北宋年间,秦香莲携持家

务,支持丈夫陈世美寒窗苦读十载进京赶考。陈世美一去三年,杳无音讯。时逢大荒之年公婆相继饿死,秦香莲葬了双亲,携一双儿女进京寻夫。在京城,惊闻丈夫高中状元,并招为驸马,急往相见却被陈世美赶出沐浴室。

秦香莲当街拦轿喊冤,被王、赵二位相爷撞见,被带入驸马府中。陈世美为贪图荣华富贵,狠心地抛弃了妻儿,又遣韩琪灭口杀人。

秦香莲向韩琪哭诉自己的不幸遭遇,韩琪深表同情,却又自感无法交差,遂以自尽取义成仁,秦香莲悲愤至极,收起沾满鲜血的钢刀,直奔开封府告状。包拯奉秦香莲出府作证,陈世美强词狡辩,包拯见人证物证俱在,便将陈世美判以死刑,当场开铡,闻讯而来的公主及太后欲救下陈世美,包拯铁面无私,刚正不阿,将陈世美以虎头铡就地正法,使正义得以伸张,民心大快。

铡美案

演出单位:陕西省安康汉调二黄研究院

演出时间:3月26日 14:00

演出地点:珞珈山剧院

剧情介绍:北宋年间,秦香莲的丈夫陈世美进京赶考,一去三年,杳无音讯,值年大荒,公婆相继饿死,秦香莲携了双亲,携一双儿女进京寻夫。在京城,惊闻丈夫高中状元,并招为驸马,急往相见却被陈世美赶出沐浴室。秦香莲当街拦轿喊冤,被王、赵二位相爷撞见,被带入驸马府中。陈世美为贪图荣华富贵,狠心地抛弃了妻儿,又遣韩琪灭口杀人。秦香莲向韩琪哭诉自己的不幸遭遇,韩琪深表同情,却又自感无法交差,遂以自尽取义成仁,秦香莲悲愤至极,收起沾满鲜血的钢刀,直奔开封府告状。包拯奉秦香莲出府作证,陈世美强词狡辩,包拯见人证物证俱在,便将陈世美判以死刑,当场开铡,闻讯而来的公主及太后欲救下陈世美,包拯铁面无私,刚正不阿,将陈世美以虎头铡就地正法,使正义得以伸张,民心大快。

主办单位:中宣部文艺局 中国戏剧家协会 中共湖北省委宣传部 武汉市人民政府

承办单位:中共武汉市委宣传部 武汉市文化和旅游局 武汉市文联

汉阴8.2万亩春茶进入采摘季

本报讯(通讯员 黄智发 杨杰)阳春三月,茶叶飘香,眼下正是春茶采摘的好时节。在汉阴各茶叶种植基地,茶农们正忙着采摘春天里的第一捧新茶。

在城关镇三元村茶园里,绿油油的茶树吐露新芽,叶质柔软,色泽翠绿。采茶工人们穿梭在一块块茶田间,双手飞舞着,茶园里呈现一派繁忙景象。三元村茶叶基地占地面积216亩,有龙井43号、龙井长叶、安吉白茶、乌牛早四个品种。自茶园3月9日正式开园采摘以来,每天有一百多名采茶工,采摘鲜茶叶一百余斤。鲜嫩的茶叶被送到制茶车间,经过杀青、揉捻、精选等加工工艺后鲜香出炉,销往各地。



据茶园负责人介绍,今年春茶市场行情较好,目前的成茶供不应求。预计今年要采摘特级扁形茶三百斤,目前市场价在八

百五十元一斤,根据去年的情况,预计今年总产值将达到150万元左右。

今年气温回暖较早,雨水充沛,全县春茶长势普遍较好。全县春茶面积8.2万亩,截至目前已采摘近3万亩。为助力茶农和茶企抢抓第一波春茶上市的大好时节,自正月上旬开始,汉阴县农业农村局派出所有技术干部到田间地头为每个茶企开展追肥、剪枝、采茶、制茶等技能培训。同时引进客商,以电子商务平台和补贴到省外外开店经营商家等方式助力茶叶营销。通过“引进来、走出去”的有效措施,指导茶企在管理、生产、加工等环节提升改造,以茶叶生产、销售为一体,带动群众增收致富。

汉阳镇:猪倌致富记

通讯员 邱静

在汉阴县汉阳镇健康村,村民庞青林依靠养猪成了远近闻名的产业大户。春分时节,庞青林夫妇每天都要采集新鲜的草料喂猪群,看着猪圈里活蹦乱跳的猪仔,夫妻俩期待收获的欣喜不言而喻。

因幼年不慎摔伤造成三级残疾的庞青林,在2014年被识别为贫困户,身体的残疾让庞青林的发展受到诸多限制。为此,他主动加强与镇村干部、帮扶人员的沟通交流,参加产业技术培训,多方了解市场后,决定发展养猪产业。为解决资金难题,该镇帮扶

干部协助其落实了扶贫贴息贷款5万元,拿着这笔钱,老庞成功的建起了养殖场。到2017年底,他的养殖场已经达到存栏80头的规模,年纯收入达到5万余元,靠养猪脱贫的庞青林,在当年年底便主动递交了户退出申请,实现了依靠产业增收致富的目标。

到了2018年,他再度扩大养殖规模,到年底出栏肥猪100余头,仔猪100余头,获利8万余元,实现人均增收1.6万余元,同时建立沼气池,成立了健康和諧养殖合作社。借着生猪养殖的良好势头,他逐年递增

养殖规模,第三年便盈利40余万元。作为健康村的“龙头企业”,庞青林在产业发展过程中累计用工300余人,带动40余户贫困户每户年均增收1.2万余元,同时考虑到乡亲们榨油常常要到外镇,极不方便,他便购置了榨油设备,建起了榨油厂,免费接送前来榨油的乡亲们,大家都纷纷为他竖起了大拇指。现在的庞青林对未来的发展信心十足,他表示,将来还会继续扩大自己的产业规模,带领乡亲们奔上致富路。

尾,不足100米的街道涌现无数代表安康美食的“标签性”产品,不仅带来了人气,也在交流对接、潜移默化中提升了居民素养,为文旅融合搭建更宽广的“大舞台”。

让老街重焕生机并不是件容易的事,但是鼓楼社区以此为目标持之以恒在努力。随着“汉江五桥”的修建项目逐渐被提上日程,“一江汉水”也将成为文旅融合“助力器”,老城文旅融合发展也将打开新空间、新高度,全方位展示老城文化风貌、反映老城文化追求、拉动城市内部经济。

古为今用旧宅“焕新颜”

作为区级文物保护单位“顾氏民居”位于老城东北隅,始建于清末民初,是目前安康城区保存完好、面积最大、最具江南特色的古代民居,据传,曾在这里居住的顾姓人是“明末三大思想家”之一顾炎武的后裔。

顾氏民居整个院落坐东向西,楼阁两层,上下五十余间房,院内所到之处均给人恢弘、大气之势,小到门楣、窗扇、栏杆,屏风上的雕刻都精美之极,无不让人感叹。“顾氏厚堂”牌匾高悬,内院二十根高高的柱子,朱红色为主色调的大厅,空间格局紧凑,颇有典型的江南徽派建筑风格。辉煌是一时的,在近50年的时间里,顾



氏民居经历洪水淹没、文革破坏、建筑老化的一系列摧残,所幸,顾氏后人先后多次进行大规模的修缮和维护,后顾家二儿子顾铭廉将其做好保护的同时开发做餐饮,增加收入以添补维修保护之资,让瑰宝继续璀璨。

如今古色古香的顾氏民居,对历史还原和再现的同时把“安康八大件”“各县特色小吃”融汇展现,是新时代的瑰宝和财富,其独特的老宅文化氛围和特有的安康传统佳肴,成为安康城区具有标志性的民居之一,在经济日新月异发展的今天,百年老宅顾氏民居已成为安康旅游、特色美食的“新风景”和“新名片”,在兼顾文化保护和发展经济的同时,为安康文化、历史保护、文旅融合做出独特贡献。

非遗传承打造“新名片”

保唐鞭是尉迟敬德为唐朝建国立功之兵器,“保唐鞭”名称也由此而来。中华文明博大精深,在历史逐渐被“现代化”的今天,从小在老城长大的马自清虽年迈,却仍然身体力行,将一技技艺、一门文化传承发扬,延续“武术之乡”美誉,为安康文化旅游发展打造“新名片”。

目前,武术已成为安康市每年参加全省乃至全国体育类赛事的常规项目之一,在民间更有着十分重要的地位和影响。得到翁同翔老师傅保唐鞭真传的自清任安康市武术协会副主席兼秘书长,也是安康市体育局高级教练员,保持尚武精神的马老收徒邵富照等人,让传统武术在新时代开枝散叶,让“武术之乡”美誉声名在外,同时申报保唐鞭为非物质文化遗产,为老城文化再添瑰宝。

再作为非物质文化遗产保护起来的保唐鞭是对安康悠久历史的见证和延绵文化的积淀,近年来,随着文化产业的多元化发展,距今千年历史的“非遗”文化以其独特的风采发挥着体育事业对文化、旅游、文创产业的推动,植根于民间的武术文化随着各地武馆的开设、网络的传播得到更多人的关注,中华武术在马自清这里不仅得到了有力的传承与弘扬,更是利用特有的文化资源深入挖掘而日益得到重视,为城市形象添魅力,这张“新名片”也使城市文化品牌更具影响力。

老城老味赋新韵

通讯员 熊彬彬